

* 17. 10. * Mezinárodní den

archeologie *

Co objevili archeologové

v posledních letech na Slovácku

VELEHRAD

Nálezy z poloviny září 2015



Neporušenou románskou mozaikovou dlažbu složenou z čtvercových a kosočtverečných dlaždic, střenku příboru vyřezanou z kosti a zdobenou vyřtými ornamenty, kovolitecký záruvzdorný tavicí kelímek, torzo reliéfně zdobené dlaždice i dvě stříbrné mince z 16. a 17. století objevili archeologové z Archai Olomouc na sklonku minulého týdne v areálu někdejšího velehradského kláštera. Na Velehradě během hloubení základů šachty pro technologii fontány se podařilo odkrýt pět metrů dlouhou část vnější ohradní zdi z větších bloků pískovce, ale také zachytit neporušenou kulturní vrstvu odpadního charakteru, která vznikla v době vzniku velehradského kláštera, a to v první polovině 13. století. V sondě se skrývaly doklady kovolitecké činnosti, na něž upozornilo velké množství strusek a bronzových slitků. (zs)

UHERSKÝ BROD

Nálezy z první poloviny září 2015

Mezi nejzajímavější nálezy v Uherském Brodě patří velmi zachovaná keramická soška mužské postavy s realisticky vyobrazenou tváří, účesem i oděvem sedícím na osedlaném koni. „Mimo ni se podařilo objevit soubor skleněných a hliněných kuliček či drobných nádob a miniaturu přeslenu. Tyto předměty sloužily jako dětské hračky,“ informoval vedoucí archeologického oddělení Slováckého muzea v Uherském Hradišti Tomáš Chrástek. Při stavbě



tamního polyfunkčního domu na křižovatce ulic Komenského a U Sboru se podařilo objevit naleziště bohaté na soubory keramických fragmentů i celých nádob, zvířecí kosti, kamenné brousky, zlomky skla a množství železných předmětů (hřeby, nože, podkovy, lopata, trmen ad.), či méně obvyklé nálezy jako například zlomky mořských lastur či několik drobných předmětů z barevných kovů (korálky, špendlíky, knoflíky). (pb)

UHERSKÉ HRADIŠTĚ

Nálezy ze září 2014



Někdejší staveniště domu Šestka v Uherském Hradišti vydalo několik vzácných předmětů. Nejenže odhalilo zbytky bývalého městského pivovaru, na jehož zdi a sklepní okna dělníci při svých pracích narazili, ale také vyšly na světlo předměty dost možná sahající až do období Velkomoravské říše. „V

blízkosti vjezdu na parkoviště jsme vytáhli ze čtyřmetrové hloubky pět dubových ručně otesávaných dvoumetrových kůlů, které mohly být součástí opevnění, ale také třeba částí konstrukce lávky nebo mostu, neboť směřují k bývalému ramenu řeky Moravy. Podle hloubky, ve které jsme je našli, by předběžně mohly pocházet z období Velké Moravy“ prozradil Miroslav Vaškových, tehdejší vedoucí oddělení archeologie Slováckého muzea v Uherském Hradišti. Mimo to se archeologům podařilo zajistit také čtyři opracované pískovcové kvádry o hmotnosti zhruba půl tuny, které s největší pravděpodobností pocházejí z původní stavby Kostela Svatého Jiří. (Kor)

HLUK, OSTROŽSKÁ LHOTA

Nálezy z května 2015

Archeologický nález v přibližně dvousetmetrovém úseku silnice mezi Hlukem a Ostrožskou Lhotou zahrnoval více než tisíc nálezů, z čehož 95 procent činila keramika a několik zlomků mazanice (*historický stavební materiál, pozn. red.*). Nejvýznamnějším nálezem byla třetina nádoby ve tvaru koule ze slabě vypáleného keramického těsta s pozůstatky bílé malby, zdobené rytými podélnými záseky nebo částí keramických mlýnků. Spadá tak ke kultuře s tzv. železovskou keramikou, která pochází z období neolitu. „Z širšího regionu není prozatím známo jiné sídliště železovské skupiny s uzavřenými objekty. Rozsahem se jedná o největší odkryté neolitické sídliště na Uherskohradištsku za posledních 20 let,“ uvedl Tomáš Chrástek z archeologického oddělení Slováckého muzea. (abr)

